

ŠTÁTNY ARCHÍV V KOŠICIACH

KRAJSKÁ POLITICKÁ ŠKOLA
V KOŠICIACH
1970-1990

INVENTÁR

Košice 2006

ŠTÁTNY ARCHÍV V KOŠICIACH

**KRAJSKÁ POLITICKÁ ŠKOLA V KOŠICIACH
1970 – 1990**

Inventár

Ľudmila Badzíková

Košice 2006

ÚVOD

Zriadenie Krajskej politickej školy pri Vsl. KV KSS bolo schválené sekretariátom ÚV KSS zo dňa 25. 8. 1970. Svoju činnosť začala vykonávať po schválení plánu kurzov sekretariátom Vsl. KV KSS v septembri 1970. V počiatočnom období mala kapacitu dvoch tried po 40 – 45 poslucháčov s ubytovacou kapacitou 80 miest. Nachádzala sa v budove internátu UPJŠ na Jesennej ulici, kde mala prenajaté tri poschodia.

Na základe uznesenia sekretariátu Vsl. KV KSS z júna 1972 a po dohode s Vsl. KNV, začala KPŠ od začiatku šk. r. 1972/1973 pracovať ako spoločné zariadenie Vsl. KV KSS a Vsl. KNV v súlade s rozhodnutím sekretariátu ÚV KSČ z r. 1972 o dobudovaní KPŠ vo všetkých krajoch. Zároveň prevzala do vlastného užívania celú budovu bývalého internátu UPJŠ. V letných mesiacoch r. 1972 sa z prostriedkov Vsl. KV KNV uskutočnila generálna rekonštrukcia celej budovy a bola vybavená novým zariadením. Kompletný technický, odborný a administratívny personál prešiel do systemizácie Vsl. KNV.

Organizačná výstavba, obsahová náplň a ideovo-politické riadenie KPŠ vychádzali z uznesení sekretariátu ÚV KSČ „*Poslanie a úlohy krajských a okresných politických škôl pri ideovej príprave stranického aktívu*“ z 27. 2. 1972 a „*Zásady práce krajských politických škôl a hospodárskeho zabezpečenia ich činnosti*“ z 11. 7. 1973. Konkrétne úlohy, týkajúce sa politickej výchovy členov a pracovníkov organizačných zložiek strany, národných výborov a spoločenských organizácií, sa určovali na základe ďalších uznesení vedúcich orgánov ÚV KSČ, ÚV KSS a Vsl. KV KSS.

KPŠ mala byť prostriedkom zvyšovania úrovne politickej, ideologickej a teoretickej pripravenosti vedúcich funkcionárov ZO KSS, CZV, lektorov a propagandistov OV KSS. Poslucháčom mala poskytovať základné vedomosti z teórie marxizmu-leninizmu a politiky strany, na ktoré mal nadväzovať ich ďalší politický rast. Tento proces sa uskutočňoval v krátkodobých (týždenných) a dlhodobých (mesačných) kurzoch. Pri voľbe druhov kurzov a ich obsahovej náplne sa vychádzalo z požiadaviek a potrieb jednotlivých odborov a oddelení Vsl. KV KSS. Taktiež výber poslucháčov do jednotlivých kurzov sa uskutočňoval v spolupráci medzi KPŠ a jednotlivými odbormi a oddeleniami Vsl. KV KSS. Do kurzov a seminárov kratších než 3 mesiace boli kritériá výberu stanovené KV KSS, KNV a KOR. Pri 3 - 6 mesačných kurzoch sa výber účastníkov uskutočňoval z radov nových pracovníkov aparátu okresných, podnikových a celozávodných výborov strany, z radov funkcionárov stranických

orgánov a organizácií, funkcionárov spoločenských organizácií a národných výborov, ako aj z kádrových rezerv pre stranícky aparát. Podmienkou pre prijatie do 3 - 6 mesačného kurzu bolo dvojročné členstvo v KSČ. Návrhy poslucháčov, ako aj ich rozmiestňovanie schvaľoval sekretariát KV KSS. Hlavným ťažiskom výučby vo všetkých kurzoch bolo okrem objasňovania aktuálnych otázok politiky strany aj vysvetľovanie základných princípov marxistickej filozofie, vedeckého komunizmu, politickej ekonómie a národohospodárskej politiky.

Priestorové možnosti KPŠ v Košiciach od počiatku nepostačovali zvyšujúcim sa požiadavkám na rozšírenie počtu kurzov, účastníkov a doby štúdia. Predsedníctvo a sekretariát Vsl. KV KSS preto iniciovali rokovania o výstavbe nových objektov KPŠ, ktoré mali prispieť ku skvalitneniu a skultúrnemu prostredia frekventantov. Po jednaní zástupcov KPŠ (riaditeľ RSDr. J. Ševce), Útvary hlavného architekta mesta Košice, Stavoprojektu Košice (Ing. arch. L. Horák) a odborov vnútra a výstavby Vsl. KNV v Košiciach (Ing. Š. Jakubec) zo dňa 5. 12. 1973 bola Stavoprojektom vypracovaná predbežná štúdia stavebnej akcie. Na ďalšom rokovaní dňa 11. 4. 1974 boli vyriešené sporné otázky a požiadavky, týkajúce sa umiestnenia budovy KPŠ na Strojárskej ulici č. 13. Bol prijatý časový harmonogram predprojektovej a projektovej prípravy, ktorý predpokladal postupné realizovanie stavby v r. 1976-1981. Rada Vsl. KNV ako investor stavby schválila v r. 1976 túto projektovú úlohu s tým, že prvá etapa výstavby (ubytovacie zariadenie) sa bude realizovať v r. 1978 - 1980. Ďalšie dve etapy - II. etapa (učebne) a III. etapa (športovo-rekreačná časť) - sa pre nedostatok finančných zdrojov mali realizovať až v r. 1981-1983. Vzhľadom na dlhodobú realizáciu výstavby sa rozhodlo, že na prechodné obdobie do r. 1980 sa rozšíri kapacita KPŠ formou zriadenia aspoň jednej dočasne vysunutej triedy KPŠ.

Na základe týchto požiadaviek predsedníctva a sekretariátu Vsl. KV KSS bola od šk. r. 1977/1978 zriadená vysunutá trieda v hoteli Bankov v Košiciach. Zároveň bol pre túto triedu vypracovaný a schválený osobitný plán kurzov, ktorý bol následne aj realizovaný. Uskutočňovali sa tu iba krátkodobé kurzy s dĺžkou trvania do 1 mesiaca. Školili sa tu najmä členovia funkcionárskeho aktívu spoločenských organizácií.

Vzhľadom na oneskorenie výstavby novej budovy a jej odovzdania do užívania bolo vedenie školy nútené vytvoriť predpoklady pre rozšírenie vyučovania. Pristúpilo sa k adaptačným prácam v starej budove aj k zriadeniu ďalších vysunutých tried. Jedna z nich sa nachádzala v zariadení Národného výboru mesta Košíc

v Ružine – Opátke, kde boli uskutočňované dvojtýždenné kurzy pre funkcionárov a pracovníkov PZRS Krosno, na základe požiadaviek družobného Wojvodského komitetu PZRS v Krosne a súhlasu Vsl. KV KSS. Ďalšia vysunutá trieda bola zriadená v Košiciach - Šaci, kde sa konali tiež len krátkodobé kurzy.

Výchovno-vzdelávací proces a politicko-výchovné úlohy KPŠ boli zabezpečované prostredníctvom politických pracovníkov KPŠ, odborných, administratívnych, technických a externých lektorov – učiteľov KPŠ. Požiadavky na učiteľov KPŠ vychádzali z dokumentu „Zásady výberu, hodnotenia a výchovy pracovníkov stranických orgánov, vytváranie kádrových rezerv a stanovenie kvalifikačných požiadaviek v aparáte strany“, schváleného sekretariátom ÚV KSC 22. marca 1971. Učiteľov spolu s vedúcimi katedier schvaľovalo Predsedníctvo KV KSS. Súčasťou učiteľského zboru boli aj externí učitelia KPŠ. Činnosť KPŠ zabezpečovali aj vedúci učebného oddelenia, vedúci hospodárskeho úseku, hospodár a účtovník školy, metodický pracovník, knihovník, organizačný pracovník, referent a administratívni pracovníci. Riaditeľ školy, lektori a externí lektori boli pracovníkmi príslušného orgánu KSC. Ostatní odborní, administratívni a technickí pracovníci patrili do systemizácie KNV.

Základným článkom KPŠ boli katedry. Ich úlohou bolo vypracovávať a zabezpečovať jednotlivé témy z hľadiska obsahu, rozsahu a metodologických požiadaviek v závislosti na charaktere jednotlivých kurzov, politickej a všeobecno-vzdelanostnej úrovne poslucháčov. Katedru tvorili vedúci katedry, interní a externí učitelia. Na čele jednotlivých katedier boli interní učitelia KPŠ, ktorí sa schádzali u vedúceho katedry KPŠ alebo tajomníka KOR, podľa vopred vypracovaného plánu. Okrem prednášok zabezpečovali pedagogickú výučbu formou cvičení, konzultácií, seminárov resp. besied. Pre zvýšenie názornosti vo výchovno-vyučovacom procese sa v rámci mesačných kurzov KPŠ uskutočňovali výstavy, zájazdy a exkurzie. Na škole boli zriadené tieto katedry:

Katedra marxisticko-leninskej filozofie

Katedra politickej ekonómie a hospodárskej politiky KSC

Katedra vedeckého komunizmu

Katedra teórie a praxe výstavby strany

Katedra dejín KSC

Katedra dejín KSSZ, MRH a medzinárodných vzťahov

Katedra štátu a práva

Katedra teórie a praxe odborového hnutia

Katedra teórie a praxe detského a mládežníckeho hnutia

V súlade s potrebami strany a uznesením Sekretariátu ÚV KSČ o výbere a výchove straníckych pracovníkov z 22. 3. 1971 boli v KPŠ organizované nasledujúce základné kurzy:

Pre členov volených orgánov, pracovníkov straníckeho aparátu, kádrové rezervy

- polročné všeobecné politické kurzy
- trojmesačné všeobecné politické kurzy
- mesačné všeobecné politické kurzy

Pre funkcionárov základných organizácií, miestnych a celozávodných výborov

- kurzy v rozsahu do 1 mesiaca

Pre ideologický aktív strany

- špecializované kurzy pre nových lektorov okresných, celozávodných a miestnych výborov strany
- kurzy v rozsahu do 1 mesiaca

Pre funkcionárov-komunistov pracujúcich v spoločenských organizáciách

- kurzy v rozsahu do 1 mesiaca

Pre funkcionárov národných výborov, ROH a ďalších spoločenských organizácií

- kurzy v rozsahu do 1 mesiaca

V predstavách vedenia KSS malo absolvovanie politických školení prispieť k získaniu základných teoretických znalostí a tým aj k hlbšiemu pochopeniu politiky strany, k lepšej politickej orientácii poslucháčov, k bezproblémovému zabezpečeniu uznesení straníckych orgánov, ako aj k masovo-politickej práci. Veľká časť účastníkov týchto kurzov pracovala v aparáte strany, odboroch, SZM, národných výboroch alebo tvorili ich kádrové rezervy.

Formálnym aktom ukončenia kurzu bolo potvrdenie o absolvovaní kurzu na KPŠ, ktoré obdržal každý poslucháč po záverečných pohovoroch. Nimi sa sledovala celková ideologicko-politická úroveň a ďalšie predpoklady poslucháča pre stranícku prácu. Polročné a trojmesačné kurzy sa končili skúškou z hlavných predmetov a

zápočtom z ostatných predmetov. Lektorské kurzy sa končili skúškou z príslušného predmetu, ostatné kurzy boli zakončené záverečným pohovorom.

Za činnosť a dosiahnuté výsledky školy zodpovedal riaditeľ KPŠ. Schvaľovalo i odvolávalo ho Predsedníctvo ÚV KSS. Bol riadený tajomníkom pre ideologickú prácu KV KSS. Poradným orgánom riaditeľa pre kolektívne prejednávanie otázok výučby a výchovy bola Rada Krajskej politickej školy. Tvorili ju riaditeľ KPŠ, vedúci katedier, zástupcovia politicko-organizačného a ideologického oddelenia KV KSS, zástupcovia KNV, KOR a KV SZM. Zvolával ju riaditeľ najmenej jedenkrát za dva mesiace. Jej úlohou bolo prispievať k trvalému zvyšovaniu ideovej a pedagogickej úrovne školy. Zameriavala sa na riadenie chodu KPŠ, prípravu a rozpracovanie celého výchovno-vzdelávacieho procesu. Rozdeľovala úlohy pre jednotlivých učiteľov i pracovníkov školy, kontrolovala ich plnenie a hodnotila pôsobenie každého vedúceho katedry i ostatných pracovníkov školy. Návrhy Rady KPŠ nadobúdali platnosť po ich potvrdení riaditeľom KPŠ.

Na procese riadenia KPŠ sa podieľali aj KV KSS, KNV a KOR. Krajský výbor KSS predkladal návrh na zriadenie KPŠ, návrhy na vymenovanie a odvolanie jej riaditeľa, vedúcich katedier, učiteľov a ďalších odborných pracovníkov. KNV zabezpečoval hospodársko-administratívnu správu školy. KOR sa podieľala na materiálnom zabezpečovaní školy udeľovaním dotácií podľa plánovaného počtu poslucháčov kurzu ROH a ďalších funkcionárov odborov, vyslaných odborovými orgánmi.

Oddelenie propagandy a agitácie ÚV KSČ vytvorilo pre koordináciu celkovej činnosti KPŠ pomocný orgán – koordinačnú komisiu. Pozostávala zo zástupcov KPŠ, ideologického, organizačného a hospodárskeho oddelenia KV KSS, KNV a KOR. Jej úlohou bolo zabezpečiť jednotný postup pri riadení školy, koordináciu materiálneho zabezpečenia a zosúladiť pedagogického procesu KPŠ s potrebami a záujmami KV KSS, KNV a KOR.

Riaditeľom KPŠ od r. 1970 do r. 1987 bol RSDr. Jozef Ševc, jeho zástupcom sa stal PhDr. František Kvotidian. Od šk. r. 1987/1988 bol riaditeľom KPŠ Doc. PhDr. Ján Cvik, CSc.

KPŠ používala počas svojej existencie dva názvy - Krajská politická škola v Košiciach / Krajská politická škola Vsl. KV KSS v Košiciach. Svoju činnosť ukončila v šk. r. 1989/1990.

Archívna charakteristika fondu

Spisový materiál KPŠ bol do ŠOBA v Košiciach prevzatý dňa 17. 4. 1990. Celkové množstvo prevzatého archívneho materiálu bolo 12 b. m. Dňa 7. 5. 1990 boli Vsl. KNV odborom vnútorných vecí – hospodárska správa, odovzdané pečiatky KPŠ Vsl. KV KSS v Košiciach v počte 17 ks. Z archívneho fondu KPŠ boli vyčlenené a zaradené do archívneho fondu Zbierka pečatí a pečatidiel. Stav zachovalosti archívnych dokumentov je dobrý. Sú uložené v 17 škatuliach, čo tvorí cca 2 b.m.

K usporiadaniu, vnútornému vyradovaniu a následnej inventarizácii sa pristúpilo v r. 2006. Vyradený bol podkladový materiál v rukopisoch, návrhy plánov kurzov a prihlasovaných poslucháčov, druhopisy písomných správ a ich duplikáty, ako aj spisový materiál nearchívnej povahy. Spisy boli ukladané chronologicko-numericke, preto boli nanovo očíslované a usporiadané podľa jednotlivých vecných skupín. Zachovaný archívny fond má takúto štruktúru:

- A. Úradné knihy
- B. Spisy
- C. Rôzne

Úradnými knihami sú zápisnice Rady KPŠ, u ktorých niektoré ročníky chýbajú. Spisovú časť tvoria správy o vyhodnotení jednotlivých kurzov, plány a obsahová skladba kurzov, zoznamy poslucháčov, súhrnné správy o výchovno - vyučovacom procese, ako aj štatistické prehľady a tabuľky podľa jednotlivých šk. rokov. Nachádzajú sa tu aj správy o hospodárskom zabezpečení činnosti KPŠ a výsledkoch jej hospodárenia, o zriaďovaní vysunutých tried pre KPŠ, ako aj správy o predprojektových a projektových úlohách, aktuálnom stave prípravných prác a návrh časového harmonogramu na výstavbu novej KPŠ. V tretej časti *Rôzne* sa nachádza kronika KPŠ, ktorú založili poslucháči dlhodobých kurzov a brožúry vydané pre potreby KPŠ.

Rozbor obsahu fondu

Činnosť KPŠ v Košiciach predstavovala jeden z organizačných článkov Vsl. KV KSS, ktorý sa podieľal na ideologickej výchove členstva KSČ a jej satelitných spoločenských a odborových organizácií na krajskej úrovni. Zachované archívne

materiály dokumentujú konkrétny obsah a formy politických školení, ktoré mali prispieť k zabezpečeniu vedúcej úlohy KSC vo všetkých sférach života normalizačného Československa.

Inventárnou jednotkou pri úradných knihách i pri spisoch je súbor spisov za školský rok. Pri skupine *Rôzne*, vzhľadom na malé množstvo zachovaných tlačovín, inventárnu jednotku tvorí viac ročníkov. Inventárny záznam pozostáva z inventárneho čísla, ročníka, číselného rozpätia spisov a čísla škatule. Za týmito údajmi nasleduje obsah významnejších spisov s uvedením ich čísla v zátvorke. Je vyhotovený miestny a vecný register s odkazom na inventárne čísla. Pri vyžiadaní spisu na štúdium, bádateľ musí uviesť názov fondu, inventárne číslo, číslo spisu a číslo škatule.

Archívny fond roztriedila, usporiadala, zinventarizovala, inventár zostavila a prepísala hlavná referentka ŠA v Košiciach Ľudmila Badzíková v r. 2006.

Zoznam použitých skratiek

CZV	- celozávodný výbor
ČSZTV	- Československý zväz telesnej výchovy
KaPÚ	- kádrový a personálny útvar
KNV	- Krajský národný výbor
KPŠ	- Krajská politická škola
KOR	- Krajská odborová rada
KRK	- kontrolná a revízna komisia
KS ZNB	- Krajská správa Zboru národnej bezpečnosti
KSČ	- Komunistická strana Československa
KSS	- Komunistická strana Slovenska
KSSZ	- Komunistická strana Sovietskeho zväzu
KV	- krajský výbor
KVOZ	- krajský výbor odborového zväzu
MNV	- miestny národný výbor
MRH	- medzinárodné robotnícke hnutie
MsV	- mestský výbor
MV SSR	- Ministerstvo vnútra Slovenskej socialistickej republiky
NF	- národný front
NV	- národný výbor
OKRK	- okresná kontrolná a revízna komisia
ONV	- okresný národný výbor
OOR	- okresná odborová rada
OV	- okresný výbor
PER	- Poľská ľudová republika
PO	- Pionierska organizácia
PZRS	- Poľská zjednotená robotnícka strana
ROH	- Revolučné odborové hnutie
SÚV	- Slovenský ústredný výbor

SZM	- Socialistický zväz mládeže
šk. r.	- školský rok
ŠA	- Štátny archív
ŠOBA	- Štátny oblastný archív
UPJŠ	- Univerzita Pavla Jozefa Šafárika
ÚV	- ústredný výbor
Vsl.	- východoslovenský, á, é
ZNB	- zbor národnej bezpečnosti
ZO	- základná organizácia
ZV	- závodný výbor

Zoznam použitých prameňov a literatúry

Archívne dokumenty fondu KPŠ v Košiciach.

Spis o archívnom fonde KPŠ v Košiciach.

Ochrana, sprístupňovanie a využívanie archívnych dokumentov.

Bratislava, Archívna správa MV SSR 1988.

INVENTÁR

A. ÚRADNÉ KNIHY

Inv. č.	Sign.	Č. spisu	Časový rozsah	Č. škat.
1		Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach	1973/1974	1
2		Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach	1974/1975	1
3		Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach	1977/1978	1
4		Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach	1979/1980	1
5		Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach	1981/1982	1
6		Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach	1982/1983	1
7		Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach	1983/1984	1
8		Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach	1984/1985	1
9		Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach	1985/1986	1

10		1986/1987	1
	Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach		
11		1987/1988	1
	Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach		
12		1988/1989	1
	Zápisnice zo zasadaní Rady KPŠ v Košiciach		

B. SPISY

13	1 - 7	1970/1971	2
	Zásady práce, poslanie a úlohy KPŠ (1), vyhodnocujúca správa, zoznamy poslucháčov a podkladový materiál mesačného kurzu predsedov ZO KSS (4), zoznamy poslucháčov krátkodobých kurzov (5), súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1970/1971 (6).		
14	1 - 17	1971/1972	2
	Vyhodnocujúce správy a zoznamy poslucháčov dvojtýždenného kurzu pre členov a kandidátov pléna OV KSS a MsV KSS Vsl. kraja (3) a dvojtýždenného školiaceho kurzu členov OKRK (6), vyhodnotenie a zoznamy poslucháčov týždenného kurzu redaktorov novín, rozhlasu a televízie (9), zoznam poslucháčov a plán týždenného seminárneho kurzu pre funkcionárov ROH (12), záverečná správa, zoznam poslucháčov a podkladový materiál trojmesačného kurzu pre nových pracovníkov a kádrové rezervy OV KSS (16), súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1971/1972 (17).		
15	1 - 17	1972/1973	3
	Informatívna správa o vývoji a činnosti KPŠ k 15.10.1972 (2), návrh riaditeľa KPŠ na výstavbu novej budovy (3), zoznamy poslucháčov a správy o vyhodnotení dvojtýždenného kurzu lektorov OV KSS podľa jednotlivých lektorských skupín (5), návrh na hospodárenie KPŠ (6), vyhodnotenie a zoznamy poslucháčov dvojtýždenného kurzu členov KRK (9), správy o vyhodnotení a menný zoznam poslucháčov dvojtýždenného kurzu pre funkcionárov SZM (11),		

hodnotiaca správa, zoznam poslucháčov a časovo-tematický plán dvojročného kurzu propagandistov (13), vyhodnotenie, zoznamy poslucháčov a podkladový materiál trojmesačného kurzu pre nomenklatúrne kádre, kádrové rezervy a pre nových pracovníkov aparátu OV KSS (15).

- | | | | |
|--|--------|-----------|---|
| 16 | 1 - 17 | 1973/1974 | 4 |
| <p>Smernice o hmotnom zabezpečení účastníkov kurzov schválené SÚV KSČ (1), správy o vyhodnotení dvojtýždenného kurzu pre funkcionárov NV (2) a pre lektorov OV KSS podľa jednotlivých lektorských skupín (5), hodnotenie priebehu a úrovne dvojtýždenných kurzov pre členov okresných, celozávodných a mestských KRK (9), zoznam poslucháčov a vyhodnotenie kurzov pre funkcionárov, lektorov a propagandistov SZM (11), informatívna správa o stave prípravných prác a harmonogram výstavby novej budovy pre KPŠ (12), zhodnotenie mesačných kurzov pre pracovníkov z oblasti ROH a návrhy na schválenie poslucháčov (14), vyhodnocujúce správy a zoznamy poslucháčov trojmesačných kurzov pre nomenklatúrne kádre, kádrové rezervy a funkcionárov KV a OV KSS (17).</p> | | | |
| 17 | 1 - 11 | 1974/1975 | 4 |
| <p>Súhrnná správa o činnosti KPŠ za obdobie od 1.9.1970 do 28.2.1974 a návrhy na schválenie Rady školy a zloženie katedier (1, 4), vyhodnotenie a zoznamy poslucháčov dvojtýždenných kurzov pre vedúcich a členov lektorských skupín ZV ROH, OOR a KVOZ (3), záverečné správy, podkladový materiál a zoznamy poslucháčov trojmesačného kurzu pre nomenklatúrne kádre a kádrové rezervy Vsl. KV KSS, Vsl. KNV a ONV (5), vyhodnotenie a menoslov poslucháčov mesačného kurzu pre pracovníkov NV (7), zoznamy poslucháčov a správy o priebehu dvojtýždenných kurzov pre funkcionárov a propagandistov SZM (8), záverečná správa, časovo-tematický plán a zoznamy poslucháčov šesťmesačného všeobecno-politického kurzu pre nových pracovníkov a kádrové rezervy OV KSS (10), súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1974/1975 (11).</p> | | | |
| 18 | 1 - 13 | 1975/1976 | 5 |
| <p>Vyhodnotenie a zoznam poslucháčov mesačného kurzu pre uvoľnených predsedov ROH (1) a pre lektorov OV KSS podľa jednotlivých lektorských skupín (3), správy, zoznamy poslucháčov a podkladový materiál trojmesačného kurzu pre nomenklatúrne kádre a kádrové rezervy KV, OV KSS a funkcionárov NV (6), vyhodnotenie a zoznamy poslucháčov dvojtýždenných kurzov pre propagandistov OV SZM (8), súhrnná správa o výsledkoch a činnosti poslucháčov šesťmesačného kurzu pre nových pracovníkov a kádrové rezervy OV KSS (9), vyhodnotenie dvojročného overovacieho kurzu cyklickej prípravy funkcionárov MsNV a MNV z okresov Vsl. kraja (11), súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1975/1976 (12), zásady hospodárskeho zabezpečenia KPŠ (13).</p> | | | |

- | | | | |
|----|--|-----------|---|
| 19 | 1 - 12 | 1976/1977 | 5 |
| | <p>Správy o vyhodnotení dvojtyždenných kurzov pre členov a kandidátov plén OV KSS (2) a pre poslancov KNV a ONV vo Vsl. kraji (4), vyhodnotenie, zoznamy poslucháčov a časovo-tematický plán trojmesačného kurzu pre nomenklatúrne kádre a kádrové rezervy KV a OV KSS (6), zoznamy poslucháčov a podkladový materiál dvojročného kurzu cyklickej prípravy funkcionárov a riadiacich pracovníkov NV (8), záverečné správy dvojtyždenných kurzov pre pracovníkov KV a OV SZM (10), správa z týždenného kurzu príslušníkov ZNB (11), zoznamy poslucháčov a podkladový materiál šesťmesačného všeobecno-politického kurzu pre pracovníkov a kádrové rezervy aparátu strany, predsedov CZV KSS, NV, spoločenské organizácie a nomenklatúrne kádre OV KSS (12).</p> | | |
| 20 | 1 - 18 | 1977/1978 | 6 |
| | <p>Návrh na dočasné zriadenie vysunutej triedy pre KPŠ v hoteli Bankov (1), dohoda o prenajatí prevádzkových priestorov hotela Bankov pre účely vysunutej triedy KPŠ (2), zoznamy poslucháčov a hodnotenie mesačných kurzov pre funkcionárov CZV a predsedov vybraných ZO KSS (4), zoznamy poslucháčov týždenného kurzu vedúcich agitačných stredísk a agitačných kolektívov vo vysunutej triede v hoteli Bankov (7), vyhodnotenia dvojtyždenných kurzov pre funkcionárov SZM vo vysunutej triede v hoteli Bankov (9) a pre členov územných a zväzových orgánov KV a OV ČSZTV vo vysunutej triede v hoteli Bankov (10), súhrnné správy trojmesačných kurzov pre nomenklatúrne kádre KV a OV KSS, kádrové rezervy z úseku NV a spoločenských organizácií (13), komplexná správa šesťmesačného kurzu pre pracovníkov a kádrové rezervy aparátu strany, NV a spoločenských organizácií (15), vyhodnotenie dvojročného kurzu cyklickej prípravy funkcionárov a riadiacich pracovníkov NV vo Vsl. kraji (16), súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1977/1978 (17).</p> | | |
| 21 | 1 - 14 | 1978/1979 | 7 |
| | <p>Vyhodnotenie mesačných kurzov pre funkcionárov a kádrové rezervy ROH vo vysunutej triede v hoteli Bankov (2), záverečné hodnotenia a zoznamy poslucháčov trojmesačných kurzov pre funkcionárov NV, nomenklatúrne kádre a kádrové rezervy z oblasti priemyslu, obchodu a služieb (3), správy o vyhodnotení týždenných kurzov pre poslancov Vsl. KNV (6), záverečné správy dvojtyždenných kurzov predsedov a lektorov OV SZM a PO vo vysunutej triede v hoteli Bankov (8), vyhodnocujúce správy o priebehu a úrovni dvojročného kurzu cyklickej prípravy funkcionárov a vedúcich pracovníkov NV (11), súhrnná správa, zoznamy poslucháčov a podkladový materiál šesťmesačného kurzu pre pracovníkov a kádrové rezervy aparátu strany, NV a spoločenských organizácií (12), návrhy poslucháčov do týždenných kurzov pre lektorov KS ZNB (13).</p> | | |
| 22 | 1 - 13 | 1979/1980 | 7 |
| | <p>Správy o konaní mesačných kurzov pre členov KRK KSS (1), vyhodnotenie dvojtyždenných kurzov pre funkcionárov a novozvolených členov plén KOR, OOR a KVOZ uskutočnených vo vysunutej triede v hoteli Bankov (4), súhrnné</p> | | |

správy šesťmesačných kurzov pre funkcionárov NV, spoločenských organizácií, kádrové rezervy a nomenklatúrne funkcie OV KSS (6), správy mesačných kurzov pre funkcionárov a pracovníkov SZM vo vysunutej triede v hoteli Bankov (9), vyhodnotenie a podkladový materiál trojmesačných kurzov pre funkcionárov a nomenklatúrne kádre OV KSS a NV (12), zoznam poslucháčov a časovo-tematický plán dvojročného kurzu cyklickej prípravy funkcionárov a vedúcich pracovníkov NV (13).

- | | | | |
|---|--------|-----------|---|
| 23 | 1 - 15 | 1980/1981 | 8 |
| <p>Súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1979/1980 (2), vyhodnotenie dvojtýždenných kurzov pre lektorov ROH vo vysunutej triede na Bankove a vo vysunutej triede v Šaci (4), hodnotiace správy dvojtýždenných kurzov pre funkcionárov a lektorské zbory SZM uskutočnených na KPŠ, vo vysunutej triede v hoteli Bankov a vo vysunutej triede v Šaci (6), záverečné správy mesačných kurzov pre predsedov ZO KSS v KPŠ a vo vysunutej triede v Šaci (10), komplexné správy trojmesačných kurzov pre funkcionárov, nomenklatúrne kádre a kádrové rezervy OV KSS, NV a SZM (11), vyhodnocujúce správy šesťmesačných kurzov pre nomenklatúrne kádre a kádrové rezervy OV KSS a pre pracovníkov KaPÚ (13), súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1980/1981 (15).</p> | | | |
| 24 | 1 - 13 | 1981/1982 | 9 |
| <p>Vyhodnotenie mesačných kurzov pre členov a kandidátov OKRK KSS (2), správy o vyhodnotení, zoznamy poslucháčov a podkladový materiál trojmesačných kurzov pre funkcionárov a nomenklatúrne kádre OV KSS, NV a SZM (3, 8, 9), správy dvojtýždenných kurzov pre poslancov ONV uskutočnených v KPŠ a vo vysunutej triede v Šaci (4), podkladový materiál dvojtýždenných kurzov pre začínajúcich lektorov uskutočnených v KPŠ a vo vysunutej triede v Šaci (6), správa a podkladový materiál šesťmesačného všeobecného kurzu pre pracovníkov aparátu strany, uvoľnených funkcionárov NV a kádrové rezervy (12).</p> | | | |
| 25 | 1 - 16 | 1982/1983 | 9 |
| <p>Zoznam poslucháčov týždenného kurzu redaktorov hromadných oznamovacích prostriedkov (2), program pobytu lektora ÚV PZRS z Krosna prednášajúceho na KPŠ v Košiciach, schválený sekretariátom Vsl. KV KSS (3), vyhodnotenie mesačných kurzov pre členov orgánov KOR a OOR, KV a OV odborových zväzov vo vysunutej triede v hoteli Bankov (6), hodnotiacia správa a zoznamy účastníkov dvojtýždenných kurzov pre nomenklatúrne kádre KV a OV KSS v KPŠ a vo vysunutej triede v hoteli Bankov (9), program pobytu lektorov družobnej Oblastnej stránickej školy v Miškolci, prednášajúcich na KPŠ v Košiciach, schválený sekretariátom Vsl. KV KSS (11), správy dvojtýždenných kurzov pre lektorov KV a PO SZM uskutočnených v KPŠ a vo vysunutej triede v hoteli Bankov (12), správy a podkladový materiál všeobecno-politických trojmesačných kurzov pre funkcionárov a pracovníkov OV KSS, OKRK, NV, ROH a SZM (14) a šesťmesačného kurzu pre uvoľnených funkcionárov a</p> | | | |

kádrové rezervy (15), súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1982/1983 (16).

- | | | | |
|--|--------|-----------|----|
| 26 | 1 - 15 | 1983/1984 | 10 |
| <p>Hodnotiace správy týždenných kurzov pre poslancov Vsl. KNV a ONV v KPŠ a pre novoprijatých pracovníkov vo vysunutej triede v hoteli Bankov (2), záverečné správy dvojtýždenných kurzov pre funkcionárov a pracovníkov z družobného Wojvodského výboru PZRS Krosno, vo vysunutej triede KPŠ Ružín - Opátka (5), vyhodnotenie dvojtýždenných kurzov pre lektorov a propagandistov KV a OV SZM vo vysunutej triede v hoteli Bankov (10), komplexné správy trojmesačných kurzov pre funkcionárov a vedúcich pracovníkov NV, členov pléna a kádrové rezervy OV KSS, SZM a ROH (12), zásady hospodárenia KPŠ, schválené MV SSR (13), záverečná správa šesťmesačného kurzu pre pracovníkov aparátu strany, uvoľnených pracovníkov NV, ROH a SZM a ich kádrové rezervy (14), súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1983/1984 (15).</p> | | | |
| 27 | 1 - 12 | 1984/1985 | 11 |
| <p>Správy dvojtýždenných kurzov pre funkcionársky aktív SZM (2), vyhodnotenie mesačných kurzov pre členov a kádrové rezervy volených orgánov OV KSS a OKRK (3), podkladový materiál a hodnotenia poslucháčov trojmesačných kurzov pre členov KV KSS, KRK KSS a pre neuvolnených predsedov ZV ROH z vybraných priemyselných podnikov a závodov Vsl. kraja (5), správy dvojtýždenných kurzov pre redaktorov, pracovníkov rozhlasu, televízie a pre kultúrno-výchovných pracovníkov vo Vsl. kraji (7), súhrnné správy trojmesačných kurzov pre funkcionárov, pracovníkov a kádrové rezervy KV a OV SZM (8) a pre funkcionárov a vedúcich pracovníkov aparátu národných výborov vo Vsl. kraji (10), komplexné správy šesťmesačných kurzov pre funkcionárov a politických pracovníkov KSS, ROH, NV a spoločenských organizácií NF (11), zoznam účastníkov týždenného kurzu družobnej skupiny PLR z Krosna (12).</p> | | | |
| 28 | 1 - 16 | 1985/1986 | 12 |
| <p>Druhopsis školského poriadku KPŠ (1), súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1984/1985 (2), správa týždenného kurzu pre vedúci ideologický aktív zamestnancov odboru školstva z družobného Krosnianskeho kraja (3), vyhodnotenie týždenných kurzov pre lektorov OV KSS podľa jednotlivých lektorských skupín (5), súhrnné správy trojmesačných kurzov pre funkcionárov a pracovníkov KV a OV SZM (8), komplexné správy šesťmesačných kurzov pre funkcionárov straníckych organizácií a vedúcich pracovníkov aparátu národných výborov (9), vyhodnotenia trojmesačných kurzov pre funkcionárov a nomenklatúrne kádre KV a OV KSS (11) a pre vedúcich pracovníkov NV a neuvolnených predsedov ROH (13), súhrnná správa o činnosti KPŠ za šk. r. 1985/1986 (16).</p> | | | |

- | | | | |
|----|--|-----------|----|
| 29 | 1 - 13 | 1986/1987 | 13 |
| | <p>Vyhodnotenie mesačných kurzov pre členov a kandidátov OV KSS a OKRK (1), plán práce Rady KPŠ (4), úlohy a časovo-tematický plán zasadnutí jednotlivých katedier KPŠ (5), správy dvojtýždenných kurzov pre novoprijatých pracovníkov národných výborov (8), vyhodnotenie mesačných kurzov pre predsedov ZO KSS výrobnéj i nevýrobnéj sféry (10), súhrnné správy trojmesačných kurzov pre funkcionárov a pracovníkov NV, členov OV KSS, OKRK, KV a OV SZM (12), záverečné komplexné hodnotenie šesťmesačných kurzov pre predsedov ZO KSS, pracovníkov NV, nomenklatúrne kádre a kádrové rezervy (13).</p> | | |
| 30 | 1 - 10 | 1987/1988 | 14 |
| | <p>Hodnotiaca správa trojmesačného kurzu pre členov aparátu KOR, KVOZ a OOR (2), správy mesačných kurzov pre novozvolených členov KV a OV SZM (3), vyhodnotenie dvojtýždenných kurzov pre redaktorov miestnej tlače a pre kultúrno-výchovných pracovníkov, ekonomickú propagandu a agitáciu (7), správy týždenných a dvojtýždenných kurzov pre lektorov OV KSS podľa jednotlivých lektorských skupín (8), vyhodnotenia týždenných seminárnych kurzov pre funkcionárov a pracovníkov spoločenských organizácií NF (10).</p> | | |
| 30 | 11 - 16 | 1987/1988 | 15 |
| | <p>Správy o vyhodnotení mesačných kurzov pre predsedov a členov ZO KSS výrobnéj i nevýrobnéj sféry (11), prezenčná listina z porady externých lektorov KPŠ (13), správy o priebehu a výsledkoch mesačných kurzov pre členov a kandidátov KV a OV KSS a OKRK (14), záverečné správy a podkladový materiál šesťmesačných kurzov pre kádrové rezervy aparátu strany, funkcionárov NV a nomenklatúrne kádre z úseku hospodárskej sféry (16).</p> | | |
| 31 | 1 - 9 | 1988/1989 | 15 |
| | <p>Správy mesačných kurzov pre nových členov a kandidátov KV, OV KSS a KRK KSS a pre nomenklatúrne kádre z hospodárskej sféry (2, 4), vyhodnotenia týždenných seminárnych kurzov pre funkcionárov a pracovníkov spoločenských organizácií NF (3), správy týždenných a dvojtýždenných kurzov pre lektorov OV KSS podľa jednotlivých lektorských skupín (5), správy týždenných kurzov pre funkcionárov a pracovníkov KV a OV SZM (7), plán kurzov KPŠ na šk. r. 1989/1990, schválený sekretariátom Vsl. KV KSS (8).</p> | | |
| 31 | 10 - 14 | 1988/1989 | 16 |
| | <p>Vyhodnotenia dvojtýždenných kurzov pre poslancov a novoprijatých pracovníkov NV (10), záverečné správy a podkladový materiál šesťmesačných kurzov pre kádrové rezervy aparátu strany, funkcionárov NV a nomenklatúrne kádre z úseku hospodárskej sféry (13), správy mesačných kurzov pre predsedov ZO KSS výrobnéj i nevýrobnéj sféry (14).</p> | | |

32	1 - 10	1989/1990	16
----	--------	-----------	----

Vyhodnotenia týždenných kurzov pre funkcionárov spoločenských organizácií NF (2), správy týždenných a dvojtýždenných kurzov pre lektorov OV KSS podľa jednotlivých lektorských skupín (5), hodnotenie týždenných seminárnych kurzov pre funkcionárov KV a OV SZM (7), podkladový materiál šesťmesačného všeobecno-politického kurzu pre kádrové rezervy KV a OV KSS a pre vedúcich pracovníkov NV (10).

C. RÔZNE

33	1 - 3	1972, 1980, 1985	17
----	-------	------------------	----

Kronika KPŠ založená poslucháčmi dlhodobého kurzu v r. 1980 (2), školský poriadok KPŠ, brožované vydanie z r. 1985 (3).

REGISTRE

Register miest

B

Bankov (lokalita v meste Košice) - 20 - 23, 25, 26

K

Košice - 1 - 12, 25

Krosniansky kraj (Poľská republika) - 28

Krosno (Poľská republika) - 25 - 27

M

Miškolec - 25

P

Poľská ľudová republika - 27

R

Ružín - Opátka - 26

S

Šaca - 23, 24

Register vecný

C

činnosť KPŠ - 13 - 15, 17, 18, 20, 23, 25, 26, 28

H

hospodárenie KPŠ, návrh - 15

hospodárenie KPŠ, zásady - 15, 18, 26

K

katedry, plán zasadnutí - 29

katedry, zloženie - 17

kronika KPŠ - 33

kurzy dvojročné, NV - 18 - 22

kurzy dvojročné, propagandisti - 15

kurzy dvojtýždenné, ČSZTV - 20

kurzy dvojtýždenné, družobný výbor z Krosna - 26

kurzy dvojtýždenné, ekonomická propaganda a agitácia - 30

kurzy dvojtýždenné, KRK - 15, 16

kurzy dvojtýždenné, KV, OV KSS - 14 - 16, 19, 25

kurzy dvojtýždenné, lektori - 15, 16, 24, 30 - 32

kurzy dvojtýždenné, NV - 16, 29, 31

kurzy dvojtýždenné, OKRK - 14

kurzy dvojtýždenné, poslanci KNV a ONV - 19, 24

kurzy dvojtýždenné, redaktori, kultúrno-výchovní pracovníci - 27, 30

kurzy dvojtýždenné, ROH - 17, 22, 23

kurzy dvojtýždenné, SZM - 15, 17 - 20, 23, 26, 27

kurzy dvojtýždenné, SZM a PO - 21, 25

kurzy KPŠ, plán - 31

kurzy mesačné, CZV, ZO KSS - 20

kurzy mesačné, KRK, OKRK - 22, 24

kurzy mesačné, KV, OV KSS a KRK, OKRK - 27, 29 - 31

kurzy mesačné, lektori OV KSS - 18

kurzy mesačné, NV - 17

kurzy mesačné, ROH - 16, 18, 21, 25

kurzy mesačné, SZM - 16, 22, 30

kurzy mesačné, ZO KSS - 13, 23, 29 - 31
kurzy šesťmesačné, KSS, NV - 19 - 21, 24, 28 - 32
kurzy šesťmesačné, KSS, NV, ROH a NF - 22, 27
kurzy šesťmesačné, KSS, NV, ROH a SZM - 25, 26
kurzy šesťmesačné, OV KSS - 17, 18
kurzy šesťmesačné, OV KSS a KaPÚ - 23
kurzy šesťmesačné, všeobecno-politické - 17, 19 - 21, 32
kurzy šesťmesačné, všeobecno-politické - 22, 23, 27 - 31
kurzy trojmesačné, KSS, KRK, ROH - 25, 27
kurzy trojmesačné, KV, OV KSS - 14 - 16, 19, 28
kurzy trojmesačné, KV, OV KSS a NV - 18, 20
kurzy trojmesačné, NV a ROH - 21, 27, 28
kurzy trojmesačné, NV, KSS, ROH, SZM - 25, 26, 29
kurzy trojmesačné, OV KSS, NV a SZM - 22 - 24
kurzy trojmesačné, ROH - 30
kurzy trojmesačné, SZM - 27, 28
kurzy trojmesačné, Vsl. KV KSS, Vsl. KNV a ONV - 17
kurzy týždenné, agitačné strediská - 20
kurzy týždenné, družobná skupina z Krosna - 27, 28
kurzy týždenné, lektori OV KSS - 28, 30 - 32
kurzy týždenné, NF - 30 - 32
kurzy týždenné, poslanci Vsl. KNV a ONV - 21, 26
kurzy týždenné, redaktori - 14, 25
kurzy týždenné, ROH - 14
kurzy týždenné, SZM - 31, 32
kurzy týždenné, ZNB - 19, 21

L

lektori externí, porada - 30

P

plán kurzov KPŠ - 31
pobyt lektora z Krosna - 25
pobyt lektora z Miškolca - 25
porada, lektori externí - 30
prenajatie priestorov hotela Bankov - 20

R

Rada KPŠ, návrhy na schválenie - 17

Rada KPŠ, plán práce - 29

Rada KPŠ, zasadania - 1 - 12

S

smernice o hmotnom zabezpečení účastníkov - 16

školský poriadok - 28, 33

T

triedy vysunuté, zriadenie - 20

V

výstavba novej budovy - 15, 16

Z

zasadania Rady KPŠ - 1 - 12

zásady hospodárenia KPŠ - 18, 26

zásady práce KPŠ - 13

zoznamy poslucháčov - 13 - 21, 24, 25

OBSAH

ÚVOD.....	str.	2
Zoznam použitých skratiek		10
Zoznam použitých prameňov a literatúry		12
INVENTÁR		13
A. Úradné knihy		14
B. Spisy		15
C. Rôzne		21
REGISTRE		22
Register miest		23
Register vecný		24

Názov archívu: Štátny archív v Košiciach
Názov fondu: Krajská politická škola v Košiciach
Značka fondu: KPŠ - K
Typ pomôcky: inventár
Časový rozsah: 1970 - 1990
Miesto uloženia fondu: Košice, Bačíkova 1
Počet inventárnych jednotiek: 33
Počet evidenčných jednotiek: 17
Stav ku dňu: 31.12.2006
Fond usporiadala: Ľudmila Badzíková
Inventár zostavila: Ľudmila Badzíková
Počet strán: 27
Počet exemplárov: 4
Prepísala: Ľudmila Badzíková
Zaviazala: Knihárska dielňa MV SR, ŠA Prešov

Inventár schválila: PhDr. Milena Ostrolucká, riaditeľka ŠA Košice

